



看看下面有什么

◆活剥名著

■李华

唐僧写给悟空的一封信

悟空:

【条目】竹筒得里头跑老鼠——直来直去。
【大意】做事情没有一点弯拐。

【示例】这人实诚类很,说话、做事都是竹筒得里头跑老鼠——直来直去。

【条目】属烧火棍类——一头凉一头热。

【大意】脾气、性格等不稳定,一会这样一会那样。

【示例】他这人是好人,就是脾气不好,属烧火棍类——一头凉一头热。

【条目】煮烂类饺子——露馅了。

【大意】把啥东西没有掩盖好,露出了本来的面目。

【示例】这事你没摆弄圆满,煮烂类饺子——露馅了吧。

■晚报首席记者 刘春正



两条金鱼

我在办公室养了两条金鱼,一条取名莫严,一条取名支云,莫严是我办公室和我关系最好的姐妹,支云是我隔壁办公室的。

有天我刚进单位门,支云一脸忧伤:“莫严昨晚去世了。”

我脑子一片空白,站都快站不稳了:“怎么死的?”

“可能是撑死的,我昨天走的时候,把一包鱼食都倒进去了。”

本文版图除署名外均为编辑综合摘编

八戒老惦记着我送你的金箍,要不送回给我,我去金店打成三个戒指,你们一人一个。紫霞准备跟我裸婚,玉帝不同意我们,你要为师父出点主意。如果我跟紫霞私奔,玉帝会不会把我压在五台山下呢?

另外院子里的人参果开花了,你吃还要等上一段时间。上班最好不要偷菜,可以开小餐馆,为人民服务,师父还是大力支持你。猪肉涨得太高,就吃点牛肉;牛肉涨得太高,就吃点猪肉吧。

师父

又及:本想给你发电邮,没想到停电了,只好给你寄信,怕信寄不到,正面与背面都贴了邮票。

康熙摇摇头说:“就算有恩赐,也不会为你招个和尚。天下男人多的是,这朝中文武还不是任你挑拣吗?”和硕跪地道:“谢皇上隆恩。皇上圣明,吾皇万岁万岁万万岁。”康熙惊奇道:“朕答应你什么啦?”和硕道:“任我挑选,我就选行兴状元。皇帝金口玉言,不得反悔。”

这是一个千载难逢的做驸马爷的机会,对于行兴来说,放弃一个和尚的名分,立刻名利双收。这注定是个醉人的春夜,戒备森严的紫禁城后宫,飘送着沁人心脾的馨香,行兴端坐在梦涵阁入神地阅读经卷,今日和硕穿一身红色绣花的锦衣,显出难得的娇柔妩媚。和硕又一次依偎在行兴的身边,对他说:“我们满族女子没有你们汉族女子那么多的繁文缛节,可惜宫中的规矩太多。只要自己喜欢的就会对歌而后同房幽会,你知道吗?那次你喝醉了酒,我已经成为了你的女人,萨满神已经把你我牢牢牵住,快些随本格格歇息吧。我不会让你失望,意气风发的新科状

元。”行兴再次陷入了困境,啊,这该怎么办呢?他灵机一动说:“我正在练习一项罗汉功,已有十年之久,要规避女子,如今还有两个月便可功德圆满。格格若是真的喜欢我,岂能让十年之功毁于一旦,不如就再等上一等。”和硕看行兴认真的样子说:“好的,我相信你。”

行兴从白云寺四大皆空里,突然拥有了泼天的荣华富贵,他感到几把刀悬在了心头。作为多年修行的高僧,他跌进了世俗的藩篱。鸽子钻进云雾的时候,行兴心乱如麻。

白鸽不停地在塔林上空徘徊,进而悄悄地落在佛定的肩头,诉说了行兴的困境。佛定回信一封给行兴,机缘巧合,顺势给行兴想出

故事接龙

开头:

当地球上只剩最后一个人类时,麦克颓废地坐在自家的沙发上,眼里满是绝望,这时门开了……

请续写后面的故事情节,要求情节连贯,故事完整,字数在600字以内。投稿信箱:zhangyinglwm@sina.com

续接

麦克欣喜万分,处于极度寂寞、恐慌中的他,“噌”地站起身要去拥抱这位不速之客。然而没多大会儿,他便痛苦地发现自己空欢喜了一场,原来门是被风吹开的,呼啸的风仿佛又增添了几分恐惧和凄凉。失控的他突然发疯般地冲了出去。他顶着狂风奔跑着、喊叫着:“真的没有人了吗?仇人也行!敌人也行!坏蛋也行!债主也行!天哪!哪怕是鬼也行啊!”

然而这曾经人声鼎沸、摩肩接踵的世界上,此时此刻不要说人,就连其他生命都找不到了!他极度失望地回到房间,默默地把门关紧,然后从上到下、前后左右地寻找起来,哪怕能找到一只蚂蚁、一只潮虫甚至一只虱子、跳蚤,那终归也是一条生命,也是个伴儿啊!可是老天爷连这一点希望都没给他。

绝望中他重新躺在沙发上,渐渐地睡着了。也不知睡了多长时间,突然传来急促的敲门声,他被惊醒,但是他并没有起身,他怕此次又是一场空欢喜。门继续被敲得山响,紧接着,门被人猛地推开,一伙人闯进屋里,有的提着水桶,有的端着脸盆,他们进屋后不由分说就是一通泼倒,更有的人看到麦克后将他架起来就往外跑。刚到外面就听到“轰隆”一声巨响,麦克的住所在爆炸声中倒塌了一半。他这才发现包括自己住所在内的周围住宅都失了火,眼前的一切都已经被笼罩在烟雾和熊熊烈火之中。

麦克使劲地揉了揉眼睛,他实在弄不清这些人是从哪里来的,这截然不同的两个情境,究竟哪一个是现实,哪一个是梦境呢?



◆阿正闲侃

■晚报首席记者 刘春正

传家宝

该一个庄上有一个媳妇,她男人出去打工了,她跟她婆婆得该一个院里头住。她婆婆常年有病,待会类该床上歪得,她又不是多孝顺,做好饭都是给她婆婆倒到一个碗里头,多大时候也不刷一回,弄类碗里头稀饭。

她刚娶类儿媳妇听说她不孝顺,有点不相信。那沿该吃饭类时候,她儿媳妇专门类到她院类,看看她到底是咋伺候她婆婆得类。她儿媳妇一看,真类跟人家说类样,也没吭声就走了。

没过几天,又是该吃饭类时候,她儿媳妇走到她婆婆得屋类,就大声类说:“婆奶奶,俺婆婆得给你送饭来啦!”这个时候,她

刚刚走到她婆得类门口,听见她儿媳妇这样恁大声说,就吵她儿媳妇:“你这恁高类声吆唤弄啥类,非得叫人家听见不中啊?”她刚说完,就听得屋里头“咣当”一声,她儿媳妇又说话了:“哟,婆奶奶!你吃饭这个碗是咱类传家宝吧?可不能弄烂了,搁这来后要是挨着我伺候俺婆婆得类时候还得使这个碗类。”她该门口一听,觉是得她儿媳妇说类话里头有话,心里头“咯噔”一下得。几天里头,她心类想来想去不是味,觉是得自家做类有点过了,要是到她那时候她儿媳妇真像她对她婆婆得这样对她,也是不好摆弄。还甭说,搁那来后,她真类对她婆婆得了。

(注:方言只取音同,并非标准用语。)

长篇历史小说连载 康熙三下白云寺

■欧阳华

和硕兴致勃勃地来找康熙:“皇上,你如何操办御妹的终身大事,看这春暖花开的时节,多是个吉祥如意日。”康熙说:“你另选一个额驸吧,这行兴和尚很快就要回到白云寺了,对大清帝国来说,白云寺更需要他。”和硕顿时恼怒说:“皇上你的心,难道真的只有江山,没有御妹吗?我还何必住在皇宫里,我也效法父皇,出家做尼姑总可以吧。”

行兴正在低头诵读经卷,而今他处在皇宫的藩篱里反而清凉如水,他在等待着和硕格格的到来。和硕将宝剑顶住了他的咽喉,狠声说:“好你个黑和尚,空负了我对你的一片情思,难道你就是个木头人?我长得不够美吗?我对你不够温柔吗?你为何一直敷衍塞责,推三阻四,难道你觉得我宝剑不够锋利吗?”和硕将宝剑抛在地上,发出撕心裂肺的哭声。行兴的脖子上留下一道剑痕,鲜血淋漓,滴在后宫的草坪上。(77)

经济适用房

晚报首席记者 魏文慧 摄